

Altavilla Vicentina, 18th June 2024

BURGO GROUP LAUNCHES THE NEW PRODUCT RANGE *S U N* THE INNOVATIVE FBB AND FSB PRODUCTS FROM THE SORA MILL (CARTIERA DEL SOLE)



According to its strategy of diversifying its production mix and strengthening its market position in the world of packaging, at the end of 2023 Burgo Group kicked off a significant investment with the installation of a new triple-layer headbox on PM 2 at its Sora mill in the province of Frosinone (Latium, Italy).

The plant, after a few weeks of testing and ahead of the expected timeframe, is now able to produce a multilayer board with excellent thickness and stiffness, which can stand alongside the best FBB (Folding Box Board) and FSB (Food Service Board) products already on the market. The improvements have been very effective and can also be seen within the other ranges already in production at the same plant.

Machine 2 has a total capacity of around 200,000t/y and with this investment Burgo strengthens its southern European leadership also in the virgin fibre board sector.

The new SUN range consists in the FBB range of the TOP (gc1) and STRONG (gc2) types while in the FSB range it consists of the CUP (natural, mono and bi-poly), CUP ICE and TRAY types: all qualities will be available with the product and environmental certifications required by the market.

BURGO GROUP

Burgo Group is a leading European manufacturer of papers for communication, speciality papers and paper for corrugated cardboard. The Group constitutes an actual 'system' developed around the world of paper: production, distribution, paper recycling and processing of forest products, but also factoring and energy. A complete range of high-quality products, an aptitude for research and development of innovative solutions, and a strong focus on the environment: this is how Burgo Group has established itself as a key partner in the communication, printing, publishing, converting and packaging sectors, thanks to a business vision embedded in a wider system. It is no coincidence that the Burgo Group makes sustainable development and the principles of the circular economy a key aspect of its business and this is apparent in all its processes, from the purchase and use of resources to the recovery of wastewater and the optimisation and reuse of waste for energy production. The Burgo Group carries out its industrial activity through 10 plants, 9 in Italy and one in Belgium, with 12 production lines.

burgo.com | facebook @BurgoGroup | instagram @burgogroup | linkedin Burgo Group | twitter @burgo_group | youtube BurgoGroup

PRESS CONTACT

Image Building - Media Relations | Giusy Martina Fusco - Simonetta Caglioti

Via Privata Maria Teresa, 11 - 20123 Milan | burgogroup@imagebuilding.it | Tel. +39 02 89011300 - Fax +39 0289011151